

ربوہ

روزنامہ

یومہ پنج شنبہ

ایڈیٹیو

رشدین نیوز

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۹ نمبر ۱۸۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر محمد انور احمد صاحب -

ربوہ ۱۱ اگست بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی ہے اس

وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب حضور کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دعا اسلام کا خاص فخر ہے اور مسلمانوں کو اس پر پڑانا ہے

دوسری قوموں کو دعا کی کوئی قدر نہیں اور انہیں اس پاک طریق پر کوئی فخر ہو سکتا ہے

دوسرا طریق حقیقی یا کبیری کے حاصل کرنے اور قائمہ بالخیر کے لئے جو خدا تعالیٰ نے دکھایا ہے وہ دعا ہے۔ اس لئے جس قدر ہو سکے دعا کرو۔ یہ طریق بھی اعلیٰ درجہ کا تحریب اور مفید ہے کیونکہ خدا تعالیٰ نے خود وعدہ فرمایا ہے اذعونی استجب لکم تم مجھ سے دعا کرو میں تمہارے لئے قبول کروں گا۔ دعا ہی ایک ایسی چیز ہے جس کے ساتھ مسلمانوں کو فخر کرنا چاہیئے۔ دوسری قوموں کو دعا کی کوئی قدر نہیں اور نہ انہیں اس پاک طریق پر کوئی فخر اور ناز ہو سکتا ہے بلکہ یہ فخر اور ناز صرف صرف اسلام ہی کو ہے۔ دوسرے مذاہب اس سے بگٹی بے بہرہ ہیں۔ مثلاً عیسائیوں نے جب یہ سمجھ لیا ہے کہ انسان جس کو انہوں نے خدا مان لیا ہے ہمارے لئے قربانی دے دی ہے۔ انہوں نے اس پر بھروسہ کر لیا اور سمجھ لیا کہ ہمارے سارے گناہ اس نے اٹھا لئے ہیں۔ پھر وہ کونسا امر ہے جو اس کو دعا کے لئے تحریک کرے گا۔ ناممکن ہے کہ وہ گناہ کشی کے ساتھ دعا کرے۔ دعا تو وہ کرتا ہے جو اپنی ذمہ داری اور جواب دہی کو سمجھتا ہے لیکن جو شخص اپنے آپ کو بری الذمہ تصور کرتا ہے وہ دعا کیوں کرے گا۔ اس نے تو پہلے ہی سمجھ لیا ہے کہ گناہ دوسرے شخص نے اٹھا لئے ہیں اور اس طرح پر اس کے ذمہ کوئی جواب دہی نہیں تو اس کے دل میں تحریک کس طرح ہوگی۔ اس نے اور شے پر بھروسہ کر لیا ہے اور اس طرح پر اس طریق سے جو دعا کا طریق ہے وہ دور چلا گیا ہے۔

غرض ایک عیسائی کے نزدیک دعا بالکل بے سود ہے اور وہ اس پر عمل نہیں کر سکتا۔ اس کے دل میں وہ رقت اور جوش جو دعا کے لئے حرکت پیدا کرتا ہے نہیں ہو سکتا۔

اسی طرح پر ایک آریہ جو تاسع کا قائل ہے اور سمجھتا ہے کہ توبہ قبول ہی نہیں ہو سکتی اور کس طرح پر اس کے گناہ معاف نہیں ہو سکتے وہ دعا کیوں کرے گا؟ اس نے تو یہ یقین کیا ہوا ہے کہ جو لوں کے چکر میں جانا ضروری ہے اور میں گھوڑا گدھا، گائے، کتا، سور، وغیرہ بننا ہے۔ وہ اس راہ کی طرف آئے گا ہی نہیں۔ اس سے عطا معلوم ہوتا ہے کہ دعا اسلام کا خاص فخر ہے اور مسلمانوں کو اس پر پڑانا ہے۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ہفتم ص ۶۳ تا ۶۴)

انجکرا احمدیہ

۵۔ ربوہ ۱۱ اگست۔ انور احمد صاحب نے کہا ہے کہ محرم عبدالرحمن صاحب دہلوی کا رکن دفتر پر اومیش سیکرٹری اور محرم عبدالمان صاحب دہلوی انور حفاظت کے والد محترم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب دہلوی کل مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۱۹ء بروز شنبہ پانچ بجے سہ پہر بمقام قریباً ۸۶ سال وفات پانچنے انا اللہ وانا الیہ راجعون محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ میں شمولیت کا شرف حاصل تھا آپ سیدنا محمد میں بیت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے بہت مخلص اور فدائی احمدی اور دعا گو بزرگ تھے۔ آپ کے پسماندگان میں سات فرزند اور تین بیٹیاں شامل ہیں۔ نماز جنازہ آج مورخہ ۱۱ اگست کو نماز جمعہ کے بعد احاطہ مسجد مبارک میں ادا کی جائیگی اور بعد ازاں تدفین عمل میں آئے گی۔ احباب جماعت بلند تھی درجات کے لئے دعا کریں۔

۶۔ ربوہ ۱۱ اگست۔ محرم مولوی عبد الرشید صاحب رازی اعلمائے کلمۃ اسلام کی قاطر مشرقی افریقہ جانے کے لئے کل مورخہ ۱۲ اگست بروز جمعرات ربوہ سے بدریہ پنجاب ایئر لائن روانہ ہو رہے ہیں۔ دورت زیادہ سے زیادہ تعداد میں شیش پر پہنچ کر اپنے مجاہد بھائی کو اوداع کہیں۔ (دکالت تبصرہ ربوہ)

۷۔ خالصتہ سے بڑے بھائی محرم محمد عظیم صاحب نے تیسرا سال اسلام لائی سکول تقریباً ایک ماہ کول ہسپتال سرگودھا میں علاج کے بعد ۱۰ اکتوبر کو پیرین بخیریت ربوہ واپس آئے ہیں۔ بیماری میں پہلے سے کافی افتاد تھے۔ مگر زہریہ دستور سے راجا بہ صحت کاملہ دعا علیہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔ محمد مسلم ایاز ربوہ

الٹی ٹھوپری کس کی ہے؟

ایک ہفت روزہ جریدہ میں الٹی ٹھوپری کے زیر عنوان حسب ذیل عبارت شائع ہوئی ہے۔

"لاہور کے ایک سٹریٹ پر کسی مجلس کے اجلاس سے ایک اشتہار نظر سے گزرا۔ عذراں تھا ختم نبوت کے مد نظریے۔ اس کے نیچے الٹی ٹھوپری سے عجیب منطقی عجیبی گئی تھی کہ ختم نبوت کا ایک نظریہ تو یہ ہے کہ حضور اکرم نامہ انبیاء میں آپ کے بعد آپ کی امت میں کوئی نبی نہیں پیدا ہوگا۔ اور ختم نبوت کا فیضان ہمیشہ کے لئے بند کر دیا گیا ہے۔ اور دوسرا نظریہ ہے کہ آپ خاتم النبیین ہیں یعنی نبیوں کی جہ میں آپ کے بعد اپنی مستقل حیثیت میں کوئی بھی نہیں آئے گا بلکہ آپ کے در سے فیض پا کر آپ کے غلاموں میں اتنی نبی یہاں سے نہیں آئے گی۔ یہ سراسر کفر و بدعت ہے۔ اور آپ کے غلاموں سے نبوت کی نئی نئی شاخیں پھولیں۔ اور آپ کے غلام سے فیض پا کر آپ میں سوچنے لگا یہ عجیب و غریب لوگ اپنے نظریہ کو کٹھنیر کے لئے ایسے جھولانہ انداز اختیار کرتے ہیں۔ آخر مسلمانوں میں کون ایسا ہے جو اس بات پر یقین رکھتا ہو کہ آنحضرت کے خاتم النبیین ہونے کے یہ معنی ہیں کہ روحانی فیض و ہدایت کا سلسلہ بند ہو گیا ہے۔ وہ تو ہر قدم پر قرآن و سنت رسول کو اپنے لئے مشعل راہ سمجھتا ہے اور راہ راست اس سے فرسٹ لٹا ہے۔ اور اس خفیت سے بھی آگاہ ہے کہ اب نیا آخر کے من کو پھیلانے کی فہماری ایسا یہاں ہوتی ہے۔ اس میں کسی زید بچہ کی تخصیص نہیں۔"

دچان ۱۹۶۰

لکھنے والے ددوت نے یہ تو بالکل ٹھیک فرمایا ہے کہ ہر مسلمان یہ عقیدہ رکھتا ہے کہ قرآن و سنت رسول اللہ اس کے لئے مشعل راہ ہے۔ مگر اس بات کو مشتبہ سمجھتے ہیں کہ

نبی آخر کے من کو پھیلانے کی ذمہ داری اسی پر پڑھتی ہے۔ اس میں کسی زید بچہ کی تخصیص نہیں کیونکہ یہ فقرہ قرآن کریم کی تعلیم اور سنت رسول اللہ کے مطابق نہیں۔ یہ تو ٹھیک ہے کہ ہر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ قرآن و سنت کا فیض و ہدایت آگے بڑھائے مگر اس وقت ہو سکتا ہے کہ جب یہ بھی فرض کر لیا جائے کہ ہر مسلمان خود قرآن و سنت سے مستفیض ہے۔ اور وہ قرآن و سنت کا وہی مفہوم لیتا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول اور ان صحابہ کرام نے جس کی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے براہ راست تربیت کی تھی لیکن یہاں تک کہ یہ بھی پوچھتے ہیں کہ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت سے تمام عرب بچوں اور غیر عرب بچوں کو بھی اس وقت بھی خود مسلمان کھلانے والوں میں کالی بھیڑیں موجود نہیں تھیں کیا یہ درست نہیں ہے کہ جب سیدنا حضرت علی کریم اللہ وجہ اور حضرت سادہ میں اختلاف پیدا ہوا۔ اور اس کے نتیجے میں خوارج نے ظہور کیا۔ تو خوارج کے لئے ان الحاکموا الامم باللہ ورسیدنا حضرت علی کریم اللہ وجہ نے فرمایا تھا کہ کہتے تو وہ ٹھیک ہیں مگر اس کا مفہوم غلط لیتے ہیں۔ پھر ہم پوچھتے ہیں کہ کیا یہ صحیح نہیں ہے کہ قرآن و سنت کے مختلف مفہوم سے اسلام میں ہزاروں مختلف فرقے پیدا ہو گئے ہیں جو ایک دوسرے کو کافر قرار دے رہے ہیں اور جب اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ایک فرقہ اپنے اپنے عقیدہ کے تحت قرآن و سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پیش کرتا ہے۔ آج بھی قرآن و سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم موجود ہیں۔ قرآن میں واضح آج تک ایک

شوشہ کی بھی تحریف نہیں ہونے لائی کہ آج ہم یہ سنتے ہیں کہ یہودیوں نے قرآن کریم کا ایک ایڈیشن شائع کیا ہے۔ جس میں اسے نہ صرف بعض آیات اللہ تعالیٰ کے الفاظ تبدیل کر دیئے گئے ہیں۔ ہم ان لیتے ہیں۔ کہ یہودیوں کی یہ جتنی یقینا کلمہ ہوگی۔ اور ان کو اس شوشہ کی سخت سزا ملے گی۔ اور ان امدان کو منہ کی کھانی پڑے گی۔ تاہم مسلمانوں کے پاس تو خدا تعالیٰ کے فضل سے قرآن کریم کے صحیح ایڈیشن موجود ہیں۔ شروع ہی سے موجود رہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے قیامت تک موجود رہیں گے۔ اور سنت رسول اللہ بھی موجود ہے اور رہے گی۔ مگر کیا ہمارے یہ دوست تباہ نہیں۔ کہ قرآن و سنت رسول اللہ کا آج تک بلا تحریف موجود رہنے سے مسلمانوں میں قرآن و سنت کے مختلف مفہوم کے مختلف بالکل متضاد فرقوں میں بٹ جانے کو دوک لیا ہے۔

قرآن و سنت رسول اللہ کی موجودگی میں آج مسلمانوں کی یہ حالت ہے۔ ہمارے دوست کو چاہئے کہ وہ اسی جریدہ کے جس میں آپ نے مذکورہ بالا عبارت شائع کی ہے۔ گزشتہ دو تین مہینوں کے اداریے ملاحظہ فرمائیں اور یقیناً ان کی آنکھیں کھل جائیں گی۔ کہ آپ کے اس خود ساختہ اصول نے کہ قرآن و سنت موجود ہیں۔ اس لئے ہر مسلمان پر نبی آخر کے من کو پھیلانے کی ذمہ داری عائد ہوتی ہے کسی زید بچہ کی تخصیص نہیں کی جا سکتی۔

عام مسلمانوں کو تو چھوڑیے۔ وہ تو بے پارسے بے علمی کی دیر سے مجبور ہیں۔ وہ جاننے کی ضرورت نہیں خود عبارت نویس اپنے اس مضمون میں اپنا ہی لکھا ہوا نوٹ بعنوان عمدہ میلاد پڑھیں۔ آپ نے کیا نہیں فرمایا کہ

"شہر کے بیشتر محلوں میں ایسی جوائی انجنین قائم ہیں جو سال بھر تو کہیں نظر نہیں آتیں۔ بلکہ عید میلاد النبی یا کسی بزرگ کے عرس کا موقع آیا۔ تو راتوں رات سرگرم عمل ہو جاتی ہیں۔ محلے کے خوش عقیدہ اور بے فکرے نوجوان آج میں کانی اور قلم پڑھنے لگتے ہیں۔ چنانچہ انکھارے آتے ہیں۔ اور پھر ان میں سے مذہبی تقریروں کے نام پر دعوہ دھرم اور کھانے پینے کا سامان فراہم کر لیتے ہیں۔

اب کی دفعہ عید میلاد النبی کی تقریرات طول لکھنی جاری ہیں۔ ہمارے محلہ کی ایک نامی ایجنٹ نے یورپی بادیا سے چندے کی ایک کثیر رقم فراہم

کہ کے پچھلے ہفتے جن میلاد بنا یا۔ جھنڈا لیل محراب اور نو گاہ۔ ایک بیوں سے میں بازار کو سجا یا گیا۔ اور ایک مولوی صاحب کو بھاری فیس ادا کر کے تقریر کی زحمت دی گئی۔ ان کا شام کا کھانا بھی انجن کے ذمہ تھا۔ مرغ کی دعوت ہوئی اور مولوی صاحب اسے یوراد کا کار شیخ پر شریف لائے آتے رہی۔ نو رویشراد اور جہانزاد غائب کے لئے چوتھے۔ جوش خطابت کا دار پائے گا اور تقریب کے دوران میں اپنی تعریف ایک کتاب اور اراحتی رسو۔ مونس۔ رحول اور عجیب وغریب حکایتوں کا طائفہ کھتی لوگوں میں یحییٰ شروع کندی۔ سرد سامعین میں حب اس کی خاطر ذرا۔ موصلا ذرا نہ ہوئی۔ تو اسے خواہیں کے کہیں بھیجا گیا۔ اور مولوی صاحب نے اسٹیج سے خواتین کو غیرت کی کو بھرا۔ لیکن ہاں بھی سوائے ایک قانون کے اور کوئی اسے خریدنے کی ہمت نہ کر سکی۔ رات کے ساڑھے بارہ بج چکے تھے اور دوسرے محلوں سے آٹھ بجے لوگ رخصت ہو گئے۔ لیکن مولوی صاحب کے اندر تازہ مرنا پوری قوت سے بول رہے تھے۔ اور دانستہ تقریر کو طور دینے پر رہے تھے۔ تاکہ رات میں تمام راسخیں۔ اور سب تقسیم ہونے والے بھنڈا اسے میں اپنا حصہ لگا کر رخصت ہوں۔ رات کے ڈیڑھ بجے جب دیوں پر بیٹھے ہو۔ نیچے پر پھل کر لیت گئے اور کرسی صدارت پر بیٹھے ڈی بی ممبر کی گردن لٹک گئے تو ناچار انہوں نے تقریر ختم کی اور وہیں قہیں اپنا ڈیرا بھی بنا دیا۔ صبح اتوار تھا میں گھر سے قناری سے باہر نکلا تو معلوم ہوا کہ مولوی صاحب خوب کھاپنی کر رخصت ہو چکے ہیں۔

دچان ۱۹ اگست ۱۹۶۰

یہ سب کچھ قرآن و سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں نہیں ہوتا۔ یہ تو خیر عام مولوی لوگ ہیں۔ معمولی علماء حضرات کو بھی نظر انداز کر دیتے۔ حضرت بڑے بڑے جید کھلانے والے اہل علم حضرات کو ہی لکھتے۔ اور دیکھتے کہ قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں اگر ایک مشرق کو جا رہے تو دوسرا مغرب کو تیسرا شمال اور چوتھا جنوب کو۔

(باقی دیکھیں)

مولوی رالدین صاحب اور سیدنا محمد بن عبد اللہ کی توخوت خدا سے کام لینا

نقض و کینہ اور اشتعال نگیزی کی حد کر دی

محترم مولانا ابوالعطیہ صاحب فاضل

(۱) جناب مولوی صاحب! آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تحت جسگ موعود فرزند دلہند گرامی اور جماعت احمدیہ کے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے بارے میں سخت افتراء پڑائی اور انتہائی شرربازی کرتے ہوئے محض ہمارے دلوں کو مجروح اور دھیرے لوگوں کو اشتعال دلانے کے لئے اپنے خطبہ جمعہ میں الفاظ ذیل کہے ہیں:-

"ایک اور شخص کو میں نے اپنے ملک میں دیکھا ہے جو کعبۃ اللہ کو ختم کرنے کا ارادہ رکھتا ہے وہ اگر ہر سے زیادہ خطرناک ہے۔ کچھ تو خانہ خدا کی اینٹ سے اینٹ بجانا چاہتا تھا جو بعد میں بھی تعمیر ہو سکتا تھا لیکن اس شخص نے ایک اور کینہ (باریک تدبیر) کی ہے وہ یہ کہ داخلہ میں ایسی بات بٹھادی جائے جس کی وجہ سے خانہ خدا کی عزت و احترام لوگوں کے دلوں سے اٹھ جائے جب کعبۃ اللہ کی تعلیم دلوں میں باقی نہ رہے گی تو کوٹھانہ بھی مسمار کیا جائے تو بھی وہ مسمار شدہ سمجھا جا سکتا ہے۔ یہ تدبیر اگر اور کچھ نہ ہو تو یہ بھی زیادہ خطرناک ہے۔ اس شخص نے وعظ کیا کہ کعبۃ اللہ کا دودھ خشک ہو گیا اب وہاں جا کر کیا کر لوگے؟"

(۲) یہ بھی آپ کا محض جھوٹا بیانیہ ہے کہ (۱) حضرت امام جماعت احمدیہ یا کعبۃ اللہ کو ختم کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ کیا آپ اپنے اس افتراء کا کوئی ثبوت پیش کر سکتے ہیں؟ (۲) یہ بھی آپ کا محض جھوٹا

ہے کہ حضرت امام جماعت احمدیہ نے کوئی "باریک تدبیر" کی ہے جس کی وجہ سے خانہ خدا کی عزت و احترام لوگوں کے دلوں سے اٹھ جائے؟ کیا یہ اسی قسم کا ناپاک اتہام نہیں جس قسم کا جھوٹا اتہام معاند علماء حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر آپ کے اس شرکی وجہ سے لگاتے تھے کہ وہ "زمین قادیان اب محترم ہے" "ہجوم خلق سے ارض حرم ہے" (دو تین صفحہ)؟

(۳) مولوی صاحب! آپ نے نہایت ہی خطرناک افتراء یہ کیا ہے کہ اس شخص نے وعظ کیا کہ کعبۃ اللہ کا دودھ خشک ہو گیا اب وہاں جا کر کیا کر لوگے۔ گو با آپ یہ الزام لگا رہے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ لوگوں کو حج کعبۃ اللہ سے روکتے ہیں (العیاذ باللہ) میں جبران ہوں کہ آپ نے ہرگز شرک کے مواخذہ سے بے نیاز ہو کر منبر پر چڑھ کر کس طرح اتنا بڑا جھوٹ بول دیا ہے؟ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ نے تو تحریر فرمایا ہے:-

(۱) "حج ارکان اسلام میں سے ایک اہم رکن ہے جس کی طرف اسلام نے لوگوں کو توجہ دلائی ہے۔ وہ لوگ جنہیں اللہ تعالیٰ نے مافی وسعت عطا فرمائی ہو اور جن کی صحت سفر کے بوجھ کو برداشت کر سکتی ہو۔ ان کا فرض ہے کہ وہ اس حکم پر عمل کریں اور حج بیت اللہ کی برکات سے مستفیض ہوں۔ میں سمجھتا ہوں اس جمل کے امراء کے لئے سب سے بڑی نیکی حج ہی ہے!"

(تفسیر کبیر سورہ حج ص ۳۳) (۲) حج ایک اہم عبادت ہے جو اسلام نے مقرر کی ہے۔ جب کوئی شخص مکہ مکرمہ میں جاتا ہے اور مناسک حج کو

پوری طرح بجالاتا ہے تو یہی تم نکھوں کے سامنے یہ نقشہ آجاتا ہے کہ کس طرح خدا تعالیٰ کے لئے قربانی کرنے والے ہمیشہ کے لئے زندہ رکھے جاتے ہیں!"

(تفسیر کبیر سورہ حج ص ۳۳) (۳) "کئی لوگ حج کی خواہش تو رکھتے ہیں مگر وقت پر اسے پورا نہیں کرتے اور اس طرح وہ ایک بہت بڑی نیکی سے محروم رہ جاتے ہیں پس جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے استطاعت عطا فرمائی ہو وہ حج بیت اللہ سے مشرف ہونے کی کوشش کریں!" (تفسیر کبیر سورہ حج ص ۳۵) ان حوالہ جات سے عیاں ہے کہ مولوی صدر الدین صاحب نے اپنی الزام تراشی میں انتہائی مظلم کیا ہے انہیں جلد توبہ کرنی چاہیے

(۲) مولوی صاحب! اخبار پیغام صلح ۱۱ اگست ۶۵ء میں آپ کے جھوٹے کو بیچ ثابت کرنے کے حقیقتہ الروایا تقریر کا ادھورا اقتباس پیش کیا گیا ہے۔ حالانکہ اس جگہ بھی آپ کے پیش کردہ الفاظ "کعبۃ اللہ کا دودھ خشک ہو گیا اب وہاں جا کر کیا کر لوگے؟" قطعاً اول ہرگز موجود نہیں ہے کوئی دکھلائے اگر سن کو چھپایا گیا ہے ہاں مکہ اور مدینہ کی چھاتیوں کے دودھ کا جو ذکر اس تقریر میں ہے اس سے صرف یہ مراد ہے کہ اس وقت وہاں پر روحانی اور دینی تعلیم کا انتظام نہیں وہاں پر اب اشاعت اسلام کے لئے مبلغین تیار کرنے کا نظام موجود نہیں۔

مولوی صاحب! خوف خدا سے کام لے کر آپ پورا حوالہ پڑھیں گے تو آپ کو خود تسلیم کرنا پڑے گا کہ وہاں پر صرف مکہ و مدینہ میں روحانی دینی تعلیم اور تبلیغی جدوجہد کے لئے مبلغین تیار کرنے کے نظام کے نہ

ہونے کا تذکرہ ہے اس لئے اس خرمین فرمایا ہے کہ:-
"پس تمہارے لئے مزوری ہے کہ بار بار یہاں آکر تعلیم حاصل کرو۔" (حقیقتہ الروایا ص ۱۷۱) (۱) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ کی یہ تحریر ہے کہ احمدی بار بار قادیان آئیں اور دینی تعلیم اور روحانی تربیت حاصل کریں کیونکہ ایسے زیریں مومنین جو ہمیں نہیں ملا کرتے دراصل اللہ تعالیٰ کے اسی حکم کی تعمیل کی کوشش ہے جو بایں الفاظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ابہام ہوا تھا کہ:-
"آسمان سے بہت دودھ اترا ہے محفوظ رکھو۔" (تذکرہ ص ۶۵۲) حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے اس تحریر کو عظیم دین سیکھنے کا پہلا طریقہ کے عنوان سے روح فرمایا ہے۔ پس حقیقتہ الروایا کا حوالہ صرف اتنا مطلب رکھنا ہے کہ اس وقت اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مسیح موعود کو قادیان میں مبعوث فرما کر روحانی علوم سیکھنے کا جو انتظام فرمایا ہے وہ مکہ و مدینہ میں موجود نہیں ہے اور کچھ عرصہ کے بعد یہاں بھی نہ رہے گا۔ اس لئے جماعت کے دستوں کو اس سے جلد فائدہ اٹھانا چاہیے۔ ابہام و قائلو لولا نزل علی رحلی من قرینین عظیمین پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تحریر فرمایا ہے کہ:-
"یعنی اس شخص کو ہمدی موعود ہونے کا دعویٰ ہے جو پنجاب کے ایک چھوٹے سے گاؤں قادیان کا رہنے والا ہے کیونکہ ہماری معبود مکہ یا مدینہ میں مبعوث نہ ہوا جو سرزمین اسلام ہے!" (حقیقتہ الروایا ص ۳۳) (۲) مولوی صاحب! کتنے ظلم اور اندھیر کی بات ہے کہ اس سادہ سے بیان کی وجہ سے آپ یہ الزام لگاتے ہیں کہ (نحوذ باللہ) حضرت خلیفۃ المسیح الثانی خانہ کعبہ کو ختم کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ آپ دلوں سے بہت اللہ کی عظمت کو اٹھانا چاہتے ہیں اور آپ لوگوں کو حج سے منع کر رہے ہیں ہجرت اور توجیب ہے کہ آپ کے نقض و عناد نے آپ کو کہاں سے کہاں تک پہنچا دیا ہے کعبۃ اللہ کی برکات اپنی جگہ پر ہیں جن میں کبھی زوال نہ آئے گا چنانچہ اسی حقیقتہ الروایا کے ص ۳۳-۳۴ پر حج کی تحریر موجود ہے لیکن مکہ مکرمہ و مدینہ منظمہ کا روحانی تعلیم کا ہونا اور اشاعت اسلام کے لئے مبلغین و مجاہدین کی تیار کی کا ہرگز ہونا دوسری بات ہے جب حضرت علی کہم اللہ وجہ نے ہرگز خلیفۃ اللہ کے ہدایت کی بجائے کہ فرما کر سفر کر لیا تھا اس وقت کے بارے میں آپ کی کیا رائے ہے؟

سیدنا

(بقیہ)

میں موجود ہے اور عمل صالح یہ ہے کہ اس سيارہ یا ستارہ میں پہنچا جائے۔

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ آخر اس کا کوئی علاج بھی ہے۔

اس کا جواب یہ ہے کہ ہاں علاج ہے اور قرآن کریم اور سنت رسول اللہ میں علاج موجود ہے۔ مگر مسلمانوں نے اس کو فراموش کر دیا ہے اور دانشوروں کے چنگل میں پھنس گئے ہیں جو مثلاً اقتدار کے حصول کے لئے لاکھ لاکھ فی الدین جیسے معصوم الفاظ کے یہ معنی کرتے ہیں کہ اس کے معنی یہ ہیں کہ غیر مسلم اسلام میں داخل تو ہو سکتا ہے مگر گردن دے کر بغیر اس سے نکل نہیں سکتا ہے۔

ہاں تو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں مسرما یا ہے کہ

انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظون۔

اور حدیث صحیح میں اس کی تشریح یوں کی گئی ہے کہ

ان اللہ یبعث لہذا الامۃ علی راس کل مائۃ سنۃ من یجد دلیلاً ینہا۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ قرآن کریم ہماری سنے اتارا ہے اور ہم ہی اسکی حفاظت بھی کریں گے اور حدیث کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر صدی کے سرپرست اس امت میں ایسے لوگ مبعوث کرتا ہے گا جو امت کے لئے تجدید و احیاء دین کیا کریں گے۔

دیکھئے اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول تو قرآن میں کہ تجدید و احیاء دین اللہ تعالیٰ نے اپنے ذمے لے رکھی ہے اور آپ فرماتے ہیں کہ ہر کہ مسلمان کا ذکر آئی یہ ہیں تفادین راہ از کجاست تا بجی

اب خاتم النبیین کے ان معنوں پر غور کیجئے جو بقول آپ کے اٹھی کھوپڑی والوں نے پیش کئے ہیں۔

آخر سوچئے تو سہی کہ آج ہر درد مند مسلمان بزبان اقبال ہی نہیں پکار رہا کہ

کعبہ بھی ایک رسول ایک ہے قرآن بھی ایک کیا بڑی بات تھی ہوتے جو مسلمان بھی ایک اور چہر اقبال ہی نے نہیں کہا ہے کہ

یوں تو سید بھی ہو مرزا بھی ہو افغان بھی ہو تم سبھی کچھ ہوتاؤ تو مسلمان بھی ہو

ہمارا سوال ہے کیا اب بھی متین شکر صاب کا یہ خیال ہے کہ ہر کہ و مسلمان قرآن و سنت کی موجودگی میں اپنی ذمہ داری کو سمجھتا ہے؟

آخر مسرما یا ہے کہ

آج مشرمان کریم و سنت رسول اللہ کی موجودگی میں مودودی صاحب کچھ راگ گارہے ہیں اور ابن اسن صاحب اصلاحی کچھ لے آلاپ رہے ہیں۔ کوثر نیازی صاحب

”من پورے سرور و طلبہ من پورے سرور“ کا نقشہ کھینچ رہے ہیں۔ گستاخی معاف یہ اس بات کا نتیجہ ہے کہ کسی نے مسلمانوں کے کان میں پھونک دیا ہے کہ تم میں سے ہر ایک امام وقت ہے۔ دوسروں کا نہیں تو کم از کم اپنا امام وقت ضرور ہے۔ تم جو معنی چاہو قرآن کریم و سنت رسول اللہ کے سمجھو۔ خیر یہاں تک تو کوئی بات نہ تھی مگر آپ کا یہ مسرمانا کہ ہر ایک اپنے مفہوم کو پھیلانے کا بھی مستحق ہے تو سمجھ لیجئے یہی چیز ہے جس نے مسلمانوں میں وہ انتشار پھیلار تھا ہے کہ جس کو دیکھ کر درد مند دل روتے ہیں۔ یہ بھانت بھانت کی پوریال اس حد تک بھانپنی ہیں کہ ایک شخص نے سائنٹفک مشرمان لکھ مارا ہے۔ اور یہ نظریہ پیش کیا ہے کہ قرآن کریم کی تعلیم یہ ہے کہ جنت اس دنیا میں کسی سيارہ یا ستارے

کیا اس فرض کے باوجود جو اسی تقریر میں موجود ہے مولیٰ صدر الدین صاحب کا اعتراض دیا ننداری پر مبنی قرار پالکنا ہے؟

مولیٰ صاحب! آپ آج کہتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ لوگوں کو حج بیت اللہ سے روکنا چاہتے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مگر حضور نے مسرما یا ہے کہ:-

”بیت اللہ کو خدا تعالیٰ نے حج کے لئے چنا جس کے سوا اب دنیا میں قیامت تک اور کوئی حج کی جگہ نہیں“ (الفضل ۳۳ ستمبر ۳۵)

نیز آپ نے ان احرا یوں سے مباحلہ کرنے کے لئے اعلان مسرما یا جنہوں نے ایسا ناپاک الزام لگایا تھا۔ حضور کا صرف ایک حوالہ درج کرتا ہوں۔ قرمایا:-

”خانہ کعبہ، مکہ معظمہ اور مدینہ منورہ کے متعلق جو چاہے جذبات ہیں وہ دوسروں کی نسبت بہت زیادہ سخت ہیں اور اگر اس میں کسی کو شبہ ہو تو میں اس کے لئے بھی وہی تجویز پیش کرتا ہوں جو پہلے امر کے متعلق پیش کرچکا ہوں کہ اس قسم کا اعتراض کرنے والے آپس اور ہم سے مباحلہ کریں۔ ہم کہیں گے کہ اسے خدا مکہ اور مدینہ کی عظمت ہمارے دلوں میں قادیان سے بھی زیادہ ہے ہم ان مقامات کو مقدس سمجھتے اور ان کی حفاظت کے لئے اپنی ہر چیز قربان کرنے کیلئے تیار ہیں۔ لیکن اے خدا اگر ہم دل سے یہ نہ کہتے ہوں بلکہ جھوٹ اور منافقت سے کام لے کر کہتے ہوں اور ہمارا اصل عقیدہ یہ ہو کہ مکہ اور مدینہ کی کوئی حدوت نہیں یا قادیان سے کم ہے تو تو ہم پر اور ہماری بیوی بچوں پر عذاب نازل کر“

(خطبہ جمعہ مطبوعہ الفضل ستمبر ۱۹۳۵ء صفحہ ۷-۱۰)

مولیٰ صدر الدین صاحب! اب آپ مطلع فرمائیں کہ کیا آپ رجوع الی الخلق فرماتے ہیں اور اپنی غلط بیانی کا اعتراف کرتے ہیں یا آپ مباحلہ کے لئے تیار ہیں۔ و ما علینا الا البلاغ المبین۔ خاک را بوالخط و بوالزہری

دیکھئے ابھی حال میں اسی سال حج کے موقع پر مکہ شریف میں رابطہ العالم الاسلامی گلوبل اجتماع ہوا اس میں بڑے غور و فکر کے بعد تجویز ہوئی ہے کہ:-

”مکہ یا مدینہ میں تبلیغ و ارشاد کا ایک مرکزی ادارہ قائم کیا جائے جس کا کام اسلام کے مبلغ تیار کرنا ہو“

ایک دوسری قرارداد میں کہا گیا ہے کہ:-

”حریم شریفین (مکہ و مدینہ) کو اس ارشاد کا مرکز ہدایت اور کل عالم کے لئے نور اسلامی کا منبع و مصدر ہونا چاہیے“

(رسالہ فکر و نظر کراچی جولائی ۱۹۳۵ء ص ۹۳-۹۴)

ظاہر ہے کہ ان تجاویز کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ کعبہ اللہ کی برکات موجود نہیں ہیں بلکہ ان کا مدعا صرف یہ ہے کہ مکہ میں اشاعت اسلام کے لئے مبلغین کی تعلیم کا مرکز موجود نہیں ہے اسے معرض وجود میں لایا جائے۔ بعینہ اسی مفہوم کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ نے دوسرے الفاظ میں ادا فرمایا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ تعلیم اسلام کا جو انتظام قائم ہوا ہے اس سے استفادہ کی طرف توجہ دلائی ہے کیا کسی احمدی کی نظر میں یہ قابل اعتراض ہو سکتا ہے؟

علاوہ ازیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ نے تو اپنی اسی تقریر میں حصول روحانیت کی تاکید کرتے ہوئے ظاہری ارکان اسلام کی پابندی بھی ضروری قرار دی ہے۔ ان ارکان میں آپسے حج کا بھی ذکر فرمایا ہے حضور مسرما تے ہیں:-

”مغز نماز روزہ کے مسئلے جاننے سے دین کا علم نہیں آجاتا اور نہ ان مسائل کے جاننے سے اس وقت تک کوئی فائدہ ہو سکتا ہے جب تک کہ انسان روحانیت کا علم نہ سیکے۔ نماز۔ روزہ۔ حج۔ ایسیا۔ فرشتے۔ جنت دوزخ وغیرہ امور ظاہری شریعت سے ہیں ان کے ساتھ جب تک روحانیت کا علم نہ ہو جو نفوسے کہلاتا ہے اس وقت تک ظاہری علم سے کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ اور نہ کوئی عالم دین کہلا سکتا ہے“ (حقیقۃ الودیاء ص ۳۳)

فوری ضرورت

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

فضل عمر ہسپتال میں ایک ایم۔ بی۔ ایس ڈاکٹر کی فوری ضرورت ہے جس کا گریڈ حسب ذیل ہو گا۔

۳۵۰ - ۲۵۰ - ۵۲۵ - ۴۰ - ۹۲۵

ٹیکنیکل الاڈنس - ۲۵/ ماہوار - ۲۵/ مکان - ۲۵/ ماہوار پر ایڈیوٹ پریکٹس کی بھی اجازت ہوگی۔

خواہش مند دوست فوری طور پر اپنی درخواستیں مع سرٹیفکیٹ کی نقول بنام چیف میڈیکل افسر فضل عمر ہسپتال ریلوے بھونڈی +

مولیٰ صدر الدین صاحب! اب آپ مطلع فرمائیں کہ کیا آپ رجوع الی الخلق فرماتے ہیں اور اپنی غلط بیانی کا اعتراف کرتے ہیں یا آپ مباحلہ کے لئے تیار ہیں۔ و ما علینا الا البلاغ المبین۔ خاک را بوالخط و بوالزہری

کیا مکہ اور مدینہ کی بکتیں احمدیہ بلڈنگس لاہور میں منتقل ہوئیں؟

اکابر غیر مبایعین کے ہجرت انگیز بیان

مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد ریلوہ

۱۔ ڈاکٹر بشارت احمد صاحب نے اخبار پیغام صلح ۳۳ جولائی ۱۹۱۳ء میں تحریر فرمایا:-

وہ اگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں مکہ کی بکتیں مدینہ کو منتقل ہو گئیں اور حضرت عائشہ کے وقت میں مدینہ کی بکتیں دمشق اور دمشق کی بکتیں بغداد و قریظہ کو منتقل ہو گئیں تو قادیان کی بکتیں لاہور منتقل ہوتے تو اتنی مشکل نظر آتی ہیں۔ اور

پھر جبکہ لاہور وہ مقدس مقام ہے۔ جہاں خدا کا رگزیہ اپنے اہام داغ ہجرت کے ماتحت ہجرت کر کے آتا اور وفات پاتا ہے... مثلاً ابھی میں لاہور نے مدینہ بنتا تھا اور ہجرت کا رنگ اگر لاہور کو مدینہ کی طرح قدرت ثانیہ کا مرکز ٹھہرانا تھا... کئی خاص مقام کو خواہ وہ کیسا ہی بابرکت ہو جس سے زیادہ فحشا دینے والوں کی تردید تو خود اللہ نے قرآن کریم میں فرمادی ہے چنانچہ فرماتا ہے اجماعتہم سفایاتہ الحاج و عمارتہ المسجد الحرام مکہ امن باللہ والیوم الآخر و جاہد فی سبیل اللہ لایستؤن عند اللہ کیا تم ٹھہرتے ہو جہول کے پانی پلانے کو اور عزت دالی مسجد یعنی خانہ کعبہ کے آباد کرنے کو اس شخص کی خدمت جیسا جو اللہ اور یوم آخر پر بیان لاتا ہے اور اللہ کے رستہ میں کوشش اور جہاد کرتا ہے اللہ کے نزدیک تو یہ ایک دو سر کا

برابر نہیں یہ آیت فیصلہ کن ہے اس میں ان لوگوں کے جواب میں جو بوجہ خانہ کعبہ کے متولی ہوئے اور اسکو آباد رکھتے اور بوجہ مرکز ہونے کے حاجیوں کی خدمت کرنے کا فخر کرتے تھے اور صحابہ پر طعن کرتے تھے کہ تم ان پر کتوں سے محروم ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ ایک اچھا کام ہے مگر اس کے مقابل میں وہ لوگ جو خدا اور یوم آخر پر ایمان رکھتے اور خدا کے رستہ میں مال و جان قول و فعل و عطا و تحریک سے جہاد کرتے ہیں۔ بدرجہا بڑھ کر فضیلت رکھتے ہیں اگرچہ وہ مکہ میں نہیں رہتے اور نہیں آسکتے اور یہ اس مرکز کا حال ہے جو تمام عالم اسلام کا قبلہ ہے... یہ آیت قرآنی صاف بتلاتی ہے کہ خدا کے ہاں جو فضیلت پیدا کرنے والی چیز ہے وہ ایمان اور جہاد فی سبیل اللہ ہے جہاں نہ ہوں ان دو چیزوں پر کار بند رہو انشاء اللہ تم خدا کے مقرب ہو۔ اور سب پر تم کو جناب الہی میں فضیلت ہونے کا وعدہ قرآن میں موجود ہے

۲۔ جناب سید مسعود احمد شاہ صاحب سیکرٹری انجمن غیر مبایعین جہول نے مدینہ لاہور کے عنوان سے احمدیہ بلڈنگس کی شان میں یہ تبصرہ شائع کیا:-

مفت اقلم کا ہے آج خونیہ لاہور بن گیا آج سیلان کا نگینہ لاہور میگدے نیر سے وحدت کا جہاد کا پیغام بادۂ صلح سے پڑے تیسرا سینا لاہور۔ فتح سے اسلام کو معراج خدائے جفا بن گیا جو من کا تو آج ہے زمین لاہور صدر دین آج بنایا ہے خدا نے جھگو پائے غیر دل کے رہا حضرت و کعبہ لاہور

۳۔ بارہ صد عرب زبان میں چینی تو بھی ہے

ماندہ مجھ کو لیجانے دیا ہے نازہ کھائیں گے غیر ترانان شبیہ لاہور (پیغام صلح ۳ مئی ۱۹۱۳ء ص ۳۴) جناب مولوی دوست محمد صاحب ایڈیٹر پیغام صلح احمدیہ بلڈنگس لاہور نے علم حکمت کا سرچشمہ خرا دیتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"کے معلوم تھا کہ وہ انیس اور پتھر کی دیواری جو مذکورہ بالا بزرگوں نے اپنا رہائش گاہ بنائی تھی ان کی تھیں پتھر سے ہی عمر میں ایک عظیم الشان روحانی یونیورسٹی کی شکل اختیار کر گئے کل دنیا کے نئے علوم و حکمت کا سرچشمہ بن جائے گی۔ احمدیہ بلڈنگس نے ان دو مکانات کا بننا تھا کہ قادیان کا وہ سرچشمہ علوم و روحانیت جو ایک رجل بنی فارس کے قدیم ایمان کو بارہ سینا میں لانے کا موجب ہوا تھا۔ لاہور کی طرف منتقل ہونا شروع ہو گیا۔ احمدیہ بلڈنگس کی سرز میں آج انوار روحانیت اور علوم کے انتشار کی وجہ سے جو اس جگہ سے

چار اطراف عالم میں پورے ہیں اس کی عزت پھولوں کے سپہوں سے بہت بڑھی ہوئی ہے وہ وقت بھی یقیناً آئے گا جب ظاہر پر پھولوں کے سپہوں سے اس جگہ کو بوجھنے سے بھی دریغ نہ کریں گے"

پیغام صلح ۱۹ اگست ۱۹۱۳ء صفحہ ۲۴-۲۵

مذکورہ بالا اقتباسات جو بطور نمونہ درج کئے گئے ہیں اعلان عام کر رہے ہیں کہ اگر مرکز اسلام مکہ اور مدینہ رزاد اللہ محمد ہما دشمن قہما کی چھاتیوں سے دودھ سوکھ جانے کے لفاظ سے معاذ اللہ ہی مفہوم نکلتا ہے جو جناب امیر صاحب غیر مبایعین نے منبر رسول پر کھڑے ہو کر پیش فرمایا ہے تو کعبۃ اللہ کے خلاف "ابرمہ اور کچھ سے بھی زیادہ خطرناک سازشیں احمدیہ بلڈنگس لاہور میں یقیناً عرصہ پچاس سال سے پردرکش پارہی رہیں!!

انا للہ وانا الیہ راجعون۔

خریدان الفرقان کی ضروری اطلاع

ماہ اگست ۱۹۱۳ء کا الفرقان دس تاریخ کو پورٹ کر دیا گیا ہے۔ جن احباب کا چندہ ختم ہے ان کے نام دکھائی گیا جا رہا ہے براہ مہربانی وہ وصول فرمائیں۔ اس نمبر میں عیسائیت اور خنزیر و ضرورت مذہب ختم نبوت کے متعلق جماعت احمدیہ کا موقف شیعہ رسالہ معارف اسلام کا جواب، شذرات وغیرہ نہایت اہم مقالات ہیں۔ وہی وصول نہ کرنے والوں کا رسالہ بند کر دیا جاتا ہے۔ (مذہب الفرقان ریلوہ)

اعلان نکاح

خاکسار کے فرزند عزیز محمد نعیم کا نکاح مورخہ ۱۲ اگست بروز جمعہ بعد نماز جمعہ مسجد احمدیہ شیخوپورہ میں مکرم سید احمد صاحب انڈیا کے ہمدان احمدیہ نے ہمدان عزیزہ بشری عاتقہ بنت مکرم بشیر احمد صاحب فریشتی جو من مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق ہر پر تھا۔ الحمد للہ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین اور سلسلہ کے لئے بابرکت کرے (ملک محمد مستقیم ایڈووکیٹ منٹگری)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ بندہ کی صحت دو ہفتہ سے مختلف عوارض کی وجہ سے خراب ہے (بارک احمد ظفر زکریا علی پورہ)
- ۲۔ خاکسار کی اہلیہ صاحبہ بھارتیہ ضعیف قلب بہت کمزور ہو گئی ہیں رفقہ محمد شرماعا اللہ عنہا
- ۳۔ بندہ کے بڑے کا عیانت اللہ پر ایک مقدمہ دائر ہے (اللہ دتہ بھٹی بی سرور ڈیفنڈنٹ پورہ)
- ۴۔ میرے والد جو ہری محمد اسلام صاحب عمر دو ماہ سے دل کی تکلیف اور سر جکڑنے کی بیماری میں مبتلا ہیں (جوہری انجم احمد صاحب عابد۔ محلہ دارالرحمت وسطی ریلوہ)
- ۵۔ میرے بھائی محترم شیخ شریف احمد صاحب آف سرورہ کی ناک کا آپریشن ہوا ہے۔ آپریشن خرابی کے قتل سے کامیاب ہوا ہے۔ احباب کرام ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد احمد راجھی)

وصایا

فردوسی نوٹ:۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اسلئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کی طور پر فردوسی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو نمبر دئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں۔ بلکہ یہ مثل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

وصیت کنندگان:۔ سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اسباب کو نوٹ فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپرداز - ربوہ)

مثلاً نمبر ۱۶۸۸۹ میں سعید بیگم زوجہ قلم سید پیشہ خانہ درمی عمر ۵۷ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۱ء ساکن اور جو ڈاک خانہ خاص ضلع سرگودھا بنگالی پورسش دھواںس بلا جرداگر آج تاریخ ۲۴ مئی ۱۹۹۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں میری جائیداد موجودہ اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ میں اس جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجھ کو کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو مندرکہ ثابت ہوا اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کوئی اولاد نہیں اگر کسی وقت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس کے بھی حصہ کی ادائیگی میرے ذمہ ہوگی۔

۱۔ حق تہرہ مبلغ پچھتر روپیہ جو میرے خاوند کے ذمہ قابل ادا ہے۔
۲۔ بابا جان طلانی دینی جو ماہانہ قیمت ۷/۱۰ الا مت:۔ سعید بیگم بقلہ خود گواہ شد:۔ محمد عبدالستار سیکرٹری مال اور محمد ضلع سرگودھا۔
گواہ شد:۔ عبدالرحیم خاندان وصیہ اور محمد - ضلع سرگودھا۔

مثلاً نمبر ۱۶۸۹۰ میں محمد اسلم جو مال دلد جو مان پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال پیدائش احمدی ساکن ملارڈ راک خانہ کوٹلی باہر فقیر چند ضلع بامگت بنگالی پورسش دھواںس بلا جرداگر آج تاریخ ۲۳ مئی ۱۹۹۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں کیونکہ میرے والد صاحب بقید حیات ہیں۔ اس سے میرا گداہ ناموہ آندلی پر ہے جو مبلغ - ۲۵۱ روپے ہے۔ میں اس کے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اگر اسکے بعد میں کوئی جائیداد یا آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری وفات پر جو جائیداد بھی ثابت ہو تو اس کے حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

۱۔ حق تہرہ مبلغ پچھتر روپیہ جو میرے خاوند کے ذمہ قابل ادا ہے۔
۲۔ بابا جان طلانی دینی جو ماہانہ قیمت ۷/۱۰ الا مت:۔ سعید بیگم بقلہ خود گواہ شد:۔ محمد عبدالستار سیکرٹری مال اور محمد ضلع سرگودھا۔
گواہ شد:۔ عبدالرحیم خاندان وصیہ اور محمد - ضلع سرگودھا۔

مثلاً نمبر ۱۶۸۹۱ میں محمد عبدالستاد ولد پیراغ شاہ قلم قریشی پیشہ بیکار عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۹ء ساکن جوہر ڈاک خانہ خاص ضلع لاہور بنگالی پورسش دھواںس بلا جرداگر آج تاریخ ۲۴ مئی ۱۹۹۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ جو میری ملکیت ہے۔

۱۔ ایک مکان بچتہ درقع ہدی محلہ گوہر ضلع لاہور اس مکان کا قبضہ تقریباً دو برس ہے۔ موجودہ قیمت دو ہزار - میں اس مکان کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز

۱۔ حق تہرہ مبلغ پچھتر روپیہ جو میرے خاوند کے ذمہ قابل ادا ہے۔
۲۔ بابا جان طلانی دینی جو ماہانہ قیمت ۷/۱۰ الا مت:۔ سعید بیگم بقلہ خود گواہ شد:۔ محمد عبدالستار سیکرٹری مال اور محمد ضلع سرگودھا۔
گواہ شد:۔ عبدالرحیم خاندان وصیہ اور محمد - ضلع سرگودھا۔

مسجد احمدیہ ڈنمارک میں نمایاں حصہ لینے والی خواتین

- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن مخلص بنوں کو مسجد احمدیہ ڈنمارک کی تعمیر کے لئے قیام مدد و پیہ یا اس سے زائد اپنی طرف سے یا اپنے راجحین کی طرف سے تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کے اسماء گرامی درج ذیل کئے جاتے ہیں۔ جزا عن اللہ احسن الجزاء فی الدیاد الاخرۃ۔ قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست
- ۱۵۱۔ محترمہ بیگم قنا باجراد الزمرہ امینہ احمد صاحبہ ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۵۲۔ محترمہ بیگم صاحبہ چوہدری احمد خان صاحبہ مرحومہ ربوہ ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۵۳۔ محترمہ بیگم صاحبہ چوہدری محمد نذیر صاحبہ مرحومہ ربوہ ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۵۴۔ محترمہ بیگم صاحبہ چوہدری محمد شریف صاحبہ مرحومہ ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۵۵۔ محترمہ استانی امنا العزیز عائشہ صاحبہ کوئٹہ ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۵۶۔ محترمہ سیدی ڈاکٹر امنا السميع صاحبہ ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۵۷۔ محترمہ صفورہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری سردار خان صاحبہ امین آباد - ضلع کوئٹہ ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۵۸۔ محترمہ کلثوم بیگم صاحبہ اہلیہ عبدالرحیم صاحبہ مدرسہ کشمیری لڑائی ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۵۹۔ محترمہ رشیدہ بشری بیگم صاحبہ چوہدری ابباس احمد صاحبہ دارالصدر عربی ربوہ ۳۰۰۰۰۰
 - ۱۶۰۔ محترمہ صفیہ بیگم صاحبہ مرحومہ اہلیہ حافظ ڈاکٹر مسعود احمد صاحبہ ۳۰۰۰۰۰ (نائب ذیل المال اول تحریک جدید ربوہ)

دارالقضاء کے اعلانات

(۱) مکرم چوہدری شریف احمد صاحب کا بیوی مالک یو۔ پی۔ دکن سٹریٹ دکن مقبل سندھ اسمبلی بلڈنگ بندر روڈ کراچی ملنے درخواست دی ہے کہ میرے بڑے بھائی مکرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب شاد کا امرستی ۱۹۷۵ء کو انتقال ہو گیا تھا۔ محلہ باب الاواب ربوہ میں قطعہ نمبر ۱۲۱ رقبہ ایک کناں میں مرحوم کی جو دس مرلہ ادا فی ہے وہ مرحوم کی بیوی مسماۃ صفراں بیگم صاحبہ کے نام منتقل کر دی جائے۔ مرحوم کے چھ لڑکوں اور تین لڑکیوں نے تحریری طور پر اپنے اس فیصلہ سے مکرم سیکرٹری صاحب کبھی آبادی ربوہ کو اطلاع دے دی ہے۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے ناظم دارالقضاء ربوہ

(۲) مکرم مولوی مقبول احمد صاحب واقف زندگی ساکن ربوہ نے درخواست دی ہے کہ ہمارے والد صاحب محترم محمد اسماعیل صاحب معتبر مورخہ ۱۰۰۰ روپے پائے تھے۔ مرحوم کے نام دس مرلہ ادا فی قطعہ نمبر ۱۲۱ واقع محلہ دار البرکات ربوہ الاٹ ہے۔ ہم تمام ورثا نے فیصلہ کیا ہے کہ یہ ادا فی اپنے بھائی مسعود احمد صاحب کے پاس فروخت کر دی جائے اور اس کی قیمت نیز والد صاحب مرحوم کی ذاتی امانت مبلغ تین ہزار روپے جو امانت تحریک جدید ۱۵۱۳ء میں جمع ہے مرحوم کے مندرجہ ذیل ورثاء میں شرعی حصص کے مطابق تقسیم کر دی جائے۔ (۱) مکرم مقبول احمد صاحب (۲) مکرم شجاع الرحمن صاحب (۳) مکرم مسعود احمد صاحب قریشی (۴) مکرم مسعود احمد صاحب پسران (۵) محترمہ امنا القریا صاحبہ (۶) محترمہ منظور النساء صاحبہ (۷) محترمہ صفیہ خاتون صاحبہ (۸) محترمہ امنا الحفیظ صاحبہ دختران معتبر صاحبہ مرحوم۔

اس درخواست پر ورثاء کے تصدیقی دستخط درج ہیں۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔

دارالقضاء ربوہ

حادی بوٹی۔ نیز میری وفات کے بعد میرا جو کچھ باقی ہو اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ دینا بقول منانک انت السميع العلم۔

۱۔ حق تہرہ مبلغ پچھتر روپیہ جو میرے خاوند کے ذمہ قابل ادا ہے۔
۲۔ بابا جان طلانی دینی جو ماہانہ قیمت ۷/۱۰ الا مت:۔ سعید بیگم بقلہ خود گواہ شد:۔ محمد عبدالستار سیکرٹری مال اور محمد ضلع سرگودھا۔
گواہ شد:۔ عبدالرحیم خاندان وصیہ اور محمد - ضلع سرگودھا۔

دارالقضاء ربوہ

نظارت تعلیم کے اعلانات

احمدی طالبات کے والدین سے خط

سلسلہ عالیہ احمدیہ کا نصب العین میں دین کو دنیا پر مقدم کر دیا گیا ہے اگر آپ بیٹیوں کو خدمت سلسلہ اسلام کے لئے تعلیم دلاتے ہیں تو اس سے بہتر مقصد کوئی نہیں ہو سکتا۔ لیکن اگر ملازمت عرض ہے تو سوچیں کہ اس ماہ کو توڑنے سے پاکستان است۔ کیونکہ اسلامی تقاریر پر وہ دوران تعلیم بھی لازم ہے اور ہم زندگی میں بھی یہ شریعت کا واضح مسئلہ ہے بعض ملازمتوں میں پردہ ناممکن۔ یہ بعض ملازمتوں کے حصول کے لئے ٹریننگ اور تعلیم کے دوران پردہ ناممکن، لہذا درخواست ہے کہ اپنی بیٹیوں کے مستقبل کے معیار کے لئے اسلام اور حرمت کی تعلیم کو ملحوظ رکھیں چاہا کہ کون سا عمل برا ہے یا اچھا (ناظر تعلیم)

فوری ضرورت

پٹرول پمپ سروس کے لئے مندرجہ ذیل عملہ کی ضرورت ہے

۱۔ سروس سپروائزر ۱ سروس مین ۲

کلرک

تخواہ حسب لیاقت و تجربہ دی جائے گی۔

شہرائط:۔ محشی اچھے سروس اسٹیشن پر کم از کم تین سالہ تجربہ در خواستیں مع سفارش مقامی امیر بھجوائیں۔ ۲۰۔ اگست سے قبل

بالمشافہ ذیل پر لیں۔

چوہدری رشید احمد

جینکو ابدالی سروس اسٹیشن۔ ابدالی روڈ چوک نواں شہر ملتان

- ۱۔ اکر وٹمنٹ ٹیسٹ :
سینئر پشاور۔ چک لالہ سردگودا۔
اسامیاں :۔ لوڈ ڈورن کلرک تخواہ ۱۱۰-۵-۱۵۰-۶-۱۸۰
شہرائط :۔ میٹرک سیکنڈ ڈورن۔ ٹاپ سپیڈ ۳۰۔
- ۲۔ سٹیوٹنٹ ٹیسٹ :
تخواہ ۱۳۵-۴-۱۰/۱۴۰-۱۵/۲۴۰-۳۱۵ سپیڈ ۲۵/۲
شہرائط :۔ میٹرک سیکنڈ ڈورن۔ ٹاپ سپیڈ ۸۰۔
- ۳۔ ڈرافٹس مین بی کلاس :
تخواہ ۱۹۵-۱۰-۳۱۵ شہرائط میٹرک سیکنڈ ڈورن۔ ڈپلومہ ڈرافٹس مین
- ۴۔ ڈرافٹس مین سے کلاس :
تخواہ ۱۲۰-۵-۱۵۰-۴/۲۲۰ شہرائط میٹرک سیکنڈ ڈورن علی تجربہ ۵۶
- ۵۔ سٹور مین :
تخواہ ۱۱۰-۵-۱۵۰-۶/۱۸۰ شہرائط میٹرک سیکنڈ ڈورن تجربہ اکاؤنٹ
درخواستیں :۔ ۲۰-۹۵ تک نام چیف انجینئر پی اے ایف پشاور (پش ۶۵)

ڈرافٹس سپرنٹنڈنٹ جیل :-

تخواہ :۔ ۱۴۵-۱۵-۲۲۵-۱۵-۲۰۰۔ مکان مفت
شہرائط :۔ ۳۱۵ کو عمر ۲۱ تا ۲۵۔ ایف اے / ایف ایس سی۔ حقیقی ۳۵
قد :۔ ۵ فٹ۔ در خواستیں۔ ۱۵ تک بشمول مصدقہ لغو سندات و پاسپورٹ
سائز ڈیوڈ پوسٹل آرڈر مابقی :- ۵/ نام ڈائریکٹ پرنسپل ریحہ بادل پور۔
(پ۔ت۔ ۱۴۵)

ناظر تعلیم۔ ریوہ

ولادت

اللہ تعالیٰ نے میرے خاندان
معبائی کرم محمد احمد صاحب حامی ایم ایس سی
کو شادی کے سچ سال بعد موصوفہ بہت
کو پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ نوموودہ حکیم
فیضان الدین صاحب ملتان کی پوتی ہے۔
اجاب دعا فرمائیں کہ نوموودہ کو اللہ
تعالیٰ الہی صحت والی زندگی عطا فرمائے
اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو۔
مرزا اعجاز الدین انگریزی (دراحد حسین صاحب)

۲۔ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے
حاکم رکھنڈر اچھا عطا فرمایا ہے۔
حضرت امین اللہ تعالیٰ نے نوموودہ کا نام
ازراہ شفقت، لطیف احمد، مخوی
فرمایا ہے۔ نوموودہ بشارت احمد صاحب
کا کوا سہ اور نور احمد صاحب سرسبزگی کا
فرزند ہے اجاب دعا فرمائیں کہ نوموودہ
کو اللہ تعالیٰ خاندان کے لئے مبارک
کرے اور دین کا خادم بنا سکے
میر احمد سوری۔ پورہ ۱۹
GG-12 DSKMPCND

پاکستان ویسٹرن ریلوے ٹرنسپورٹس

مندرجہ ذیل ریلوے کے سلسلہ میں صرف یو ایس کے مینوفیکچررز اسپیشلز کے ٹنڈر مطلوب ہیں اگر یہ ٹنڈر ان مینوفیکچررز سپلائرز کے پاکستانی ایجنٹوں کی وساطت سے آئیں تو یہ امر لائق ترجیح ہوگا۔ یہ پیش دہشی طور پر اپنی کمپنیاں میں جو ان کی پیش کردہ ٹنڈر میں شامل ہونی چاہیے

نمبر شمار	ٹنڈر نمبر سامان کی مختصر نوعیت اور مقدار	میکل ٹنڈر نام کی قیمت جس میں ڈاک اور پیکیج کا خرچہ بھی شامل ہے (نا قابل واپس)	تاریخ فروخت	وصول کی تاریخ اور وقت	کلنے کی تاریخ اور وقت
۱	۲	۳	۴	۵	۶
	PG / 92 / D4 (AID LOAN No 070) 64	۱۰ روپے	۹ ۸ ۶۵	۲۴ ۹ ۶۵	۲۴ ۹ ۶۵
	پینگ پلانٹ برائے ایچ ایس ڈی ایل = ایک عدد		۳	۸ بجے صبح	۸ بجے صبح

۳۔ ٹنڈر نام دناتالی منتقلی) دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے نیز ڈسٹرکٹ کنٹرول آف ٹنڈر انسپیکشن اینڈ پورویبل کے کراچی چھانڈو کے دفتر سے جمع کئے سوا
کام کے تمام دنوں میں صبح ۹ بجے اور ۱۲ بجے دوپہر کے درمیان مذکورہ بالا قیمت لگانا اور کے یا دیگر بعض آرڈر حاصل کر سکتے ہیں (پوسٹل آرڈر ایک، بینک ڈرافٹ،
گارجنٹ یا بینک ڈیبازٹ، رسیدی اور ڈیپازٹ سٹیٹ سٹیٹ سٹیٹ وغیرہ ٹنڈر ناموں کی قیمت کے طور پر قبول نہیں کئے جائیں گے) یو ایس کے
ٹنڈر دہندگان ٹنڈر کی مستند و باقائت دفتر کانسولٹی جنرل آف پاکستان ۱۳-ایٹ ۶۵ دین سٹریٹ، نیویارک ۲۱ این دانی سے حاصل کر سکتے ہیں۔
صرف ان ٹنڈر ناموں پر آنے والی پیش کشیں ہی قابل قبول ہوں گی۔
ٹنڈر ایسے ٹنڈر دہندگان کی موجودگی میں تھوڑے جاب میں جو اس وقت موجود ہوں یا بنکر سکیں گے
۴۔ کوئی ٹنڈر یا اس کے ضمن میں استفادہ یا ادائیگی دستخط کنندہ ذیل کو اس کے نام پر نہ بھیجیں۔

ایسے حمید پی آر ایس

چیف کنٹرول آف پرنسپل لاہور

اللہ تعالیٰ کوئی ایسا کلمہ نہیں دیتا جس کی بجا آوری کی انسان میں طاقت نہ ہو

اسی لئے جو کام اس زمانہ میں امت محمدیہ کے سپرد ہوئے وہ کی طاقت کے عین مطابق ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز لا یشککف اللہ نفساً الا وسعہا

کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

لا یشککف اللہ نفساً الا وسعہا

میرا بتا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کوئی ایسا کلمہ نہیں دیتا جس کی بجا آوری کی انسان میں طاقت نہ ہو یا اس کی استعداد اور قابلیت سے بالا ہو۔ پس جب کہ اس کی طرف سے ہمیشہ ایسے ہی احکام نازل ہوتے ہیں جن پر عمل انسانی قدرت سے باہر نہیں ہوتا تو لازماً سب ذمہ داری انسان پر ہی عاید ہوتی ہے اور الغالبات الہیہ کا بھی وہی مستحق ٹھہرتا ہے اور عدم تعمیل کی بنا پر سزا کا بھی وہی مستحق قرار پاتا ہے۔ اسی لئے آگے چل کر اللہ تعالیٰ نے یہ فرمادیا کہ لہذا کلمہ اللہ علیہا ما اکتسبت۔ یعنی اگر اچھا عمل کرے گا تو اس کا فائدہ بھی اسے ہی پہنچے گا اور اگر برا کام کرے گا تو اس کا نقصان بھی اسے ہی ہوگا۔

تینا اس آیت میں اس مضمون کی طرف بھی توجہ دلائی گئی ہے کہ جو کام اس زمانہ میں امت محمدیہ کے سپرد ہوا ہے وہ اس کی طاقت اور قابلیت کے عین مطابق ہے اور ایک دن وہ اس کام کو پابہ تکمیل تک پہنچا کر دنیا کو دکھا دے گی کہ وہ اس منصب کی سب سے زیادہ اہل نفسی۔ اگر یہی کام پہلے کسی نبی کی امت کو کرنا پڑتا تو وہ اسے بھی سرانجام نہ دے سکتی۔ اس آیت میں اسلام کی اس نصیحت کا بھی ذکر کیا گیا ہے کہ اس کے تمام احکام میں انسان کی کمزوریوں اور ضروریات کو مدنظر رکھتے ہوئے ایسی نیک رکھی گئی ہے کہ ہر حالت میں وہ ان پر عمل کر سکتا ہے مگر باقی مذاہب اپنی تعلیم میں یا تو ان شرط کی طرف چپے چمٹے ہیں یا تشریح کی طرف اور اس طرح

وہ اپنے حقیقی توازن کو کھو بیٹھے ہیں اور قلوب پران کی حکومت جان رہی ہے صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو فطرت انسانی کے مطابق تعلیم دینے کی وجہ سے انسان کے دل پر حکمرانی کرتا ہے۔ اس آیت میں اس طرف بھی اشارہ فرمایا ہے کہ جب تم کو تمام احکام تمہاری طاقت اور قابلیت کے مطابق دیئے گئے ہیں اور تم پر کوئی نافرمانی برداشت کرنا نہیں آتی تو اب ہمارا فرض ہے کہ تم بھی دیانت داری کے ساتھ ان احکام پر اپنا عمل کرو جبکہ عمل کرنے کا حق ہے۔ یہاں اس آیت میں کفارہ کا بھی رد کیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ گناہوں سے بچنا انسانی مقدرت سے بالا نہیں بلکہ ہر انسان کے اندر اسی طاقت رکھی گئی ہے کہ وہ اگر

گنہگاروں پر غالب آنا چاہے تو اسے کتا ہے پس اس کی نجات کے لئے کسی کفر نہ کی ضرورت نہیں بلکہ انسان کو خود اپنے فطری ذوق کو بھارنے اور ان سے کام لینے کی ضرورت ہے۔

لہذا ما اکتسبت دعایہا۔ اکتسبت میں بتایا ہے کہ تم نے یہ قانون مقرر کر دیا ہے کہ اگر کوئی اچھا کام کرے گا تو اسے اس کا فائدہ پہنچے گا اور اگر کوئی برا کام کرے گا تو اس کا نقصان بھی اسے ہی پہنچے گا۔

کسب اور اکتساب میں یہ فرق ہے کہ کسب کی نسبت اکتساب میں زیادہ محنت اور مشقت برداشت کرنی پڑتی ہے پس نیک کے متعلق کسب اور بدی کے متعلق اکتساب کا لفظ لکھا گیا اس بات کی طرف اشارہ کیا ہے کہ نیک ایک فطری چیز ہے جس پر عمل انسان کے لئے کوئی بوجھ نہیں ہوتا لیکن بدی ایک غیر فطری چیز ہے جو اخلاقی قوتوں کو بر محل استعمال کرنے کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے اس لئے اس کے مرتکب کو ایسے رستے پر چلنا پڑتا ہے جو اس کے لئے تکلیف اور اذیت کا باعث بنتا ہے۔

پھر ان الفاظ میں اس بات کی طرف بھی اشارہ ہے کہ نیکی تو ہر حال میں قابل جزا ہے۔ لیکن بدیوں میں سے صرف اس بدی کی سزا ہے جس میں اکتساب کا رنگ پایا جائے گا۔

(تفسیر سورہ بقرہ ص ۶۵ در ۶۵)

مجاہدین آزادی سرینگر کی طرف بڑھ رہے ہیں

کٹھ پتلی حکومت نے اپنی ناکامی کا اعتراف کر لیا

کراچی ۱۱ اگست۔ کل صبح یہاں پہنچنے والی اطلاعات کے مطابق سرینگر اور پونچھ کے علاقہ میں حریت پسندوں اور بھارتی فوج میں گھمان کی جنگ جاری ہے۔ اب تک چھ مقامات پر خونریز تصادم ہو چکا ہے جس میں کشمیری حریت پسندوں اور بھارتی فوج کا زبردستی جانی نقصان ہوا ہے۔ ایسی سی ایٹھ پریس آف امریکہ نے اطلاع دی ہے کہ حریت پسندوں کی ٹیمیں رائل فوج کی بم اور ۸۰ ملی میٹر کے راکٹ بھی استعمال کر رہے ہیں۔ بھارتی حکومت نے جنگ آزادی کو کھینچنے کے لئے فوج کو اندھا دھند فائرنگ کا حکم دے دیا ہے۔ کل رات فوج نے سرینگر میں دو مقامات پر فائرنگ کی جس سے چھ کشمیری حریت پسند شہید اور متعدد زخمی ہوئے ہیں۔

رائٹس نے نئی دہلی سے خبر دی ہے کہ سرینگر سے چند میل کے فاصلہ پر ایک گاؤں میں حریت پسندوں اور بھارتی فوج کو زبردستی جانی نقصان اٹھانا پڑا۔ باخبر حلقوں کے مطابق کٹھ پتلی وزیر اعظم نے سرینگر میں فوجیوں کو حکم دیا ہے کہ وہ کشمیر میں بڑی حدت حال کا اعلان کر دیا جائے کیونکہ یہاں عوام نے بے وفائی کر دی ہے۔

کنٹرول سے باہر ہونے جارہی ہے اور حکومت نے کشمیر میں بھارتی فوج کو اندھا دھند فائرنگ کرنے کے احکامات دیئے ہیں۔ مغربہ ریاست میں بھارتی فوجوں کی تعداد برابر بڑھتی جا رہی ہے لیکن اس کے باوجود حریت پسندوں کے حملے بہت بلند ہیں اور وہ اپنے وطن کو بھارتی مارچ کے چنگل سے نجات دلانے کے لئے دنیہ کن جنگ لڑنے پر کمر بستہ ہیں۔ کشمیری مجاہدین نے جو کہ آزاد کشمیر پہنچے ہیں بنایا ہے کہ حریت پسندوں سے لیس ہیں اور وہ ایک ایسی طاقت ہیں جس کا مقابلہ کرنا مشکل ہے انہوں نے بتایا کہ کل بھارتی فوجوں سے جو جھڑپ ہوئی تھی اس میں حریت پسندوں نے بھارتی فوجوں کو ہرا دیا اور انہوں نے بھارتی فوج کو پھانسی دیا تھا جس سے بھارتی فوج کے جوانوں کو زخمی کر دیا گیا۔

بھارت کے الزامات بے بنیاد ہیں

وزارت دفاع کے ترجمان کا بیان

راولپنڈی ۱۱ اگست۔ وزارت دفاع کے ایک ترجمان نے بھارت کے اس الزام کو بے بنیاد قرار دیا ہے کہ پاکستان کی فوج مغربہ کشمیر میں گھس گئی ہے۔ ترجمان نے کہا کہ اس قسم کی الزام تراشیاں بھارت کا پرانا تھکنڈا ہے اس کی عادت ہے کہ مغربہ کشمیر میں جو کچھ بھی ہوتا ہے اس کا الزام پاکستان کے سرخوٹے دیا جاتا ہے۔

ترجمان نے کہا کہ مغربہ کشمیر میں صرف یہ ہو رہا ہے کہ جن لوگوں کو سٹیٹوں اور طاقت کے بل پر غلام بنا کر رکھنے کی کوشش کی جا رہی تھی، وہ اب نظام حکم کی طاقتوں کے خلاف اٹھ کھڑے ہوئے ہیں۔ کراچی کے کشمیری حلقوں نے بھی بھارت کے اس الزام کو بے بنیاد قرار دیا ہے کہ پاکستان آرمی کے جوانوں نے جو سیاہ لباس پہنے ہوئے ہیں مغربہ کشمیر میں گھس کر حکومت کے خلاف تحریکی سرگرمیاں شروع کر دی ہیں ان حلقوں نے کہا کہ مغربہ ریاست کے عوام کی بغاوت اور انقلابی کونسل کے قیام سے بھارت کے اور ان خطا ہو گئے ہیں جس کی بنا پر اس نے پاکستان پر فوجی سرگرمیوں کا الزام لگانا شروع کر دیا ہے۔